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DRODZY MIESZKAŃCY POWIATU LEŻAJSKIEGO!

Zdrowych,  spokojnych i  pełnych rodzinnego c iepła Świą t  Bożego Narodzenia .
            Wszelk iej  pomyś lnośc i  w nowym roku oraz spełnien ia  w życ iu

osobis tym i  zawodowym.
Niech mały Jezus obdarza wszystk ich błogosławieństwem każdego dnia .

N iech te  świę ta  będą  czasem radośc i  i  miłośc i ,  a  każdy dz ień  nowego roku
przynosi  nowe nadzieje  i  rea l izacje wszystk ich p lanów i  marzeń .

W imien iu  Rady Powia tu
Leżajsk iego

Przewodnicząca Rady
Monika Mi lo

W imien iu  Zarządu
Powia tu  Leżajsk iego

Starosta  Leżajsk i
Zdzis ław Leśko

„…oto zwias tuję  wam radość  w ie lką ,  k tóra będzie  udziałem całego
narodu:  dz iś  w mieśc ie  Dawida narodził  s ię  wam Zbawic ie l ,  k tórym jes t

Mesjasz,  Pan. ”  
                                                                                  (Łuk.2. 10- 1 1 )
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Uroczystość 35-lecia Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej i Święta Pracownika 

Socjalnego w Giedlarowej
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Dnia 14 listopada 2024 roku 
w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Giedlarowej odbyła się uroczy-
stość z okazji 35-lecia Gminne-
go Ośrodka Pomocy Społecznej 
Gminy Leżajsk oraz Święta Pra-
cownika Socjalnego. Wydarzenie 
uroczyście otworzył Wójt Gminy 
Leżajsk, Pan Krzysztof Sobejko, 
który wraz z Zastępcą, Panem 
Bolesławem Pawlusem, złożył 
serdeczne życzenia zgromadzo-
nym gościom.

Spotkanie stanowiło doskonałą 
okazję do zaprezentowania dotych-
czasowych działań Gminy Leżajsk 
oraz Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w zakresie pomocy spo-
łecznej. List gratulacyjny od Pani 
Wojewody Podkarpackiego, Teresy 
Kubas-Hul, odczytała Dyrektor Wy-
działu Polityki Społecznej Podkar-
packiego Urzędu Wojewódzkiego, 
Pani Irena Marszałek-Czekierda. 
Życzenia w imieniu Starosty Leżaj-
skiego przekazał Dyrektor Powiato-
wego Centrum Pomocy Rodzinie w 
Leżajsku, Pan Mariusz Konior. Do 
gratulacji dołączył również Dyrek-
tor Szpitala w Leżajsku, Pan Jerzy 
Jama.

W uroczystości uczestniczyła Pani 
Sędzina Anna Lasek, Przewodni-
cząca Wydziału Rodzinnego i Nie-
letnich, w towarzystwie Kierownika 
Kuratorskiej Służby Sądowej w Le-
żajsku. Obecni byli także Burmistrz 
Leżajska Pan Krzysztof Trębacz, 
Wicekurator Oświaty Pan Dariusz 
Półćwiartek oraz Naczelnik Policji 
Pan Tomasz Potejko. Wśród zapro-
szonych gości znaleźli się również 
Radni Gminy Leżajsk, dyrektorzy 

szkół oraz kierownicy referatów 
gminnych i ośrodków wsparcia. Nie 
zabrakło także dyrektorów Domów 
Pomocy Społecznej, Pana Woj-
ciecha Lipińskiego i Pani Krystyny 
Wnęk.

Uroczystość nie mogła by się odbyć 
bez współpracy z Gminnym Ośrod-
kiem Kultury, na czele którego stoją 
Dyrektor, Pan Marek Krauz, oraz 
Zastępca, Pani Magdalena Niem-
czyk. Koło Gospodyń Wiejskich, 
kierowane przez Panią Marię Drze-
wicką, przygotowało pyszny poczę-
stunek oraz dekorację sali, a recital 
w wykonaniu artystów Teatru  Mu-
zycznego Broadway z Giedlarowej 
stworzył niezapomnianą atmosferę.

Pomoc drugiemu człowiekowi 
w potrzebie jest możliwa dzię-
ki współpracy w obszarze polityki 
społecznej. Podejmowane dzia-
łania muszą być skoordynowane 
i spójne, aby mogły być skutecz-
ne. 35-lecie Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej stało się za-
tem doskonałą okazją do spotkania 
w jednym miejscu przedstawicieli 
wszystkich instytucji, bez których 
pomoc społeczna nie mogłaby być 
tak efektywna.
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„Bądź bezpieczny na drodze”,
czyli inauguracyjna debata społeczna

7

W Gminnym Ośrodku Kultury  
w Starym Mieście, odbyła się in-
auguracyjna debata społeczna 
pt. „Bądź bezpieczny na drodze”. 
Wydarzenie to objął swoim patro-
natem Wójt Gminy Leżajsk. Po-
licjanci wspólnie z uczestnikami 
dyskutowali na tematy związane  
z zagrożeniami występującymi w 
ruchu drogowym, na które narażeni 
są głównie seniorzy.

W imieniu Komendanta Powiatowego Po-
licji w Leżajsku debatę rozpoczął Naczelnik 
Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego 
w Leżajsku asp. szt. Marek Tworkowski, 
który przywitał uczestników i wprowadził 
ich w problemtykę tematu. Patronat hono-
rowy nad wydarzeniem objął Wójt Gminy 
Leżajsk Krzysztof Sobejko, który w swoim 
wystąpieniu podziękował obecnym na sali 
za zaangażowanie i zwiększanie świado-
mości w zakresie zagrożeń występujących 
w ruchu drogowym. 

Pierwszym prelegentem spotkania 
była mł. asp. Wioleta Lisowiec-Kogut, 
która poruszyła tematykę Krajowej 
Mapy Zagrożeń Bezpieczeństwa oraz 
jej funkcjonalności. Na podstawie III 
kwartału omówiła statystyki z terenu 
naszego powiatu. Przy pomocy pre-
zentacji funkcjonariuszka pokazała 
seniorom w jaki sposób mogą nanieść 
zgłoszenie na Krajowej Mapie Zagro-
żeń Bezpieczeństwa. Przypomnia-
ła również, że sytuacje wymagające 
natychmiastowej reakcji służb należy 
zgłaszać za pośrednictwem numeru 
alarmowego 112.

Głównym celem spotkania była wy-
miana informacji, spostrzeżeń oraz 
dyskusja dotycząca bezpieczeństwa 
uczestników ruchu drogowego, do 
których zaliczają się także seniorzy. 
Zagadnienia z tego zakresu oraz pre-
zentację omówił funkcjonariusz le-
żajskiej drogówki mł. asp.  Mirosław 

Szwaja. Szczególną uwagę zwrócił 
przede wszystkim na zagrożenia wy-
stępujące w rejonach przejść dla pie-
szych. Omówił także korzyści płynące 
z codziennego stosowania elementów 
odblaskowych, nie tylko poza terenem 
zabudowanym.

Na koniec spotkania odbyła się dys-
kusja, podczas której uczestnicy zgła-
szali swoje sugestie związane z bez-
pieczeństwem w ruchu drogowym 
na terenie powiatu leżajskiego. Aby 
zwiększyć poziom bezpieczeństwa, 
podczas jesiennych wędrówek, każdy 
z uczestników otrzymał opaski odbla-
skowe.

	 Źródło: KPP w Leżajsku
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Dębno gościło stypendystów, wyróżnionych 
w ramach trzech programów stypendialnych

Po raz  kolejny  Dębno gościło 
stypendystów, wyróżnionych 
w ramach trzech programów 
stypendialnych prowadzonych 
wspólnie przez samorząd, szko-
łę i organizacje pozarządowe. 
Hasło wymienione w tytule arty-
kułu było tegorocznym mottem 
przyświecającym organizatorom 
czyli Stowarzyszeniu, Gminie Le-
żajsk, Fundacji Świętego Mikoła-
ja, Fundacji Edukacyjnej Przed-
siębiorczości  i Zespołowi Szkół 
w Dębnie. 

Na uroczystą galę przybyli goście 
w osobach: Wójt Krzysztof Sobej-
ko, ks.Tadeusz Barcikowski, ks. 
Jan Mromliński, Podkarpacki Wi-
cekurator Oświaty Dariusz Pół-
ćwiartek, Przewodniczący Rady 

Gminy Łukasz Fleszar, radni Zofia 
Dąbek i Rafał Kaliński, Dyrektor 
ZS w Dębnie Anna Trębacz wraz 
z koordynatorką programu Joan-
ną Figiela, Przewodnicząca KGW 
Agnieszka Moszkowicz, Przewod-
nicząca Rady Rodziców Jolanta Si-
menko, Z-ca Przewodniczącej Ma-
rzena Niedźwiecka, Prezes OSP 
w Dębnie Andrzej Zalot, stypendy-
ści, rodzice, Zarząd i członkowie 
Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Dęb-
no. Bardzo miłymi gośćmi byli sty-
pendyści, laureaci wcześniejszych 
naborów stypendialnych Karolina 
Rydzik z przyjaciółką  Aleksandrą 
Guzek oraz Łukasz Stępień. 

Pierwsi nagrodzeni laureaci to sty-
pendyści Fundacji Świętego Mikoła-
ja: Martyna Pajączek i Przemysław 

Kud, którzy promesy w wysokości 
2 000 złotych odebrali z rąk Dyrek-
tora ZS p. Anny Trębacz i koordy-
natora programu p. Joanny Figiela. 
Współpracę z Fundacją około 10 
lat temu podjęło Niepubliczne Gim-
nazjum w Dębnie, a Zespół Szkół 
w Dębnie Program z powodzeniem 
kontynuuje. Dotychczas stypendia 
z Fundacji Św. Mikołaja otrzymało 
15 uczniów.

Kolejna grupa stypendystów 
to beneficjenci Funduszu Stypen-
dialnego ,,Wspieramy dębniańskie 
talenty - śladami naszych absol-
wentów”, który od 2008 roku  na-
sza organizacja  prowadzi wspólnie 
z Gminą Leżajsk. Pierwotnie sty-
pendia skierowane były do uczniów 
Niepublicznego Gimnazjum w Dęb-
nie, ale z upływem czasu fundusz 
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ewaluował i dzisiaj korzystają 
z niego uczniowie Zespołu Szkół  
w Dębnie, absolwenci uczący się  
w szkołach średnich oraz maturzy-
ści wyróżniający się w nauce, osią-
gający wysokie wyniki sportowe 
czy artystyczne. Był to XXVI nabór 
stypendialny w ramach którego je-
denastu stypendystów: Izabela  Pu-
cyło, Martyna Pajączek, Karolina 
Pietrkiewicz, Milena Lewcio, Agata 
Szpetnar,  Amelia Kojder, Antonina 
Kaszowska, Natalia Łazarowicz, 
Natalia Pysz, Artur Słabiak, Bartosz 
Pysz otrzymało promesy na kwotę 
5 500 złotych. W latach 2008 -2024 
w ramach Funduszu przyznaliśmy 
456 stypendiów na kwotę 183 300 
złotych.

Trzecią grupę wyróżnionych pod-
czas gali stanowili tegoroczni 
maturzyści uczestnicy Progra-
mu Stypendia Pomostowe. Jest 
to przedsięwzięcie realizowane 
wspólnie przez Fundację Eduka-
cyjną Przedsiębiorczości w Łodzi 
z licznym gronem renomowanych 
Partnerów (w tym dębniańskie sto-
warzyszenie). Nasza organizacja 
rekomenduje osoby, które stara-
ją się o stypendium i za każdego 
beneficjenta wpłaca do Fundacji 
wkład własny. W tym roku promesy 
stypendialne w wysokości 10 000 

złotych otrzymały trzy maturzystki, 
a jedna  otrzymałam stypendium  
w kwocie 2 500 złotych. Obecne sty-
pendystki Weronika Siuciak, Wikto-
ria Fimiarz, Maria Martula i Wioleta 
Czech wywodzą się z naszej gminy 
z Dębna, Wierzawic, Starego Miasta  
i Gwizdowa, co potwierdza naszą 
otwartość, chęć niesienia pomocy 
i wsparcia uzdolnionej młodzieży 
nie tylko z naszej miejscowości.  
W latach 2010 -2024 pozytywnie 
zarekomendowaliśmy 47 stypen-
dystów co pozwoliło przyznać sty-
pendia na kwotę 251 500 złotych. 
Wszystkim stypendystom serdecz-
nie gratulujemy.

 „Dobro, które dajesz, zawsze do 
ciebie wróci”…  

Słowa te idealnie wpisują się  
w tegoroczną galę w której gościn-
nie uczestniczyli stypendyści z lat 
poprzednich w osobach Łukasza 
Stępnia  kilkuletniego stypendysty 
naukowego, obecnie  pracownika 
dużej rozwijającej się firmy oraz 
Karoliny Rydzik byłej stypendystki 
w dziedzinie artystycznej, uzdolnio-
nej wiolonczelistki. Dzięki Łukaszo-
wi i kilkunastu byłym stypendystom 
na nasze konto regularnie wpły-
wają pieniądze z 1,5% podatku, 
które przeznaczamy na stypendia. 
Z kolei Karolina zaproponowała, 
że wraz z przyjaciółką Olą z którą 

tworzą duet smyczkowy Harmony 
uświetnią swoim występem naszą 
galę stypendialną, co im się wspa-
niale powiodło. 

Kwoty przyznanych stypendiów wy-
mienione powyżej możliwe były do 
przekazania stypendystom dzięki 
wieloletniemu wsparciu ludzi dobrej 
woli, którzy od 2008 r. systematycz-
nie wspomagają nas jako Organi-
zację Pożytku Publicznego, prze-
kazując wcześniej 1%, a obecnie 
1,5% podatku od osób fizycznych. 
Dodatkowo otrzymujemy darowi-
zny celowe z przeznaczeniem na 
stypendia. 

W przypadku stypendiów, które 
otrzymują mieszkańcy Gminy Le-
żajsk, nasz budżet się podwaja 
ponieważ do każdej złotówki, którą 
my wypłacamy, kolejną złotówkę 
dokłada Gmina Leżajsk dzięki ini-
cjatywie Wójta Krzysztofa Sobejko. 
Pragniemy w imieniu wyróżnionych 
serdecznie podziękować wszyst-
kim darczyńcom dzięki którym uda-
ło się przyznać stypendia, Karolinie 
i Oli oraz stypendystkom Amelii  
i Antoninie za występy artystyczne 
podczas gali, Pani Annie Trębacz 
i Joannie Figiela za koordynację 
Programu Fundacji Świętego Miko-
łaja oraz  pomoc i gościnne użycze-
nie sali gimnastycznej, a p. Micha-
łowi Grzywnie za techniczną opiekę 
nad uroczystością. Podziękowania 
kierujemy do Marzeny Niedźwiec-
kiej, Krzysztofa Kuda , ks. Tadeu-
usza Barcikowskiego, których zdję-
cia można obejrzeć w naszej galerii 
oraz na naszej stronie internetowej 
www.stowdebno.pl. Osobne sło-
wa wdzięczności kieruję do moich 
koleżanek i kolegów dzięki którym 
programy stypendialne funkcjonują 
w naszej miejscowości od 16 lat.

                   Kazimierz Krawiec
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Aplikacja Mobilna mInstytucja 
dla Podatnika i Obywatela

Blisko 2 400 000,00 Euro – tyle środ-
ków pozyskała Lokalna Grupa Działania 
Stowarzyszenie „Region Sanu i Trzebo-
śnicy” na realizację Lokalnej Strategii 
Rozwoju na lata 2023-2029. LSR będzie 
realizowana na obszarze Gminy Leżajsk 
oraz Miasta i Gminy Nowa Sarzyna. 

Obecnie trwają prace nad przygotowaniem 
procedur, regulaminów i systemu infor-
matycznego umożliwiających ogłaszanie  
i przeprowadzenie naboru, fizyczna realiza-
cja strategii planowana jest na lata 2025-
2029.Dzięki nowej Strategii LGD Stowarzy-

szenie „Region Sanu i Trzebośnicy” będzie 
mogła wspierać rozwój obszaru na którym 
działa poprzez dofinansowanie m.in. roz-
woju przedsiębiorczości, rozwoju obiektów 
i infrastruktury publicznej, organizacji po-
zarządowych, edukacji pozaszkolnej czy 
działań skierowanych do seniorów.

Zapraszamy  
do zapoznania  
się z artykułem 
zamieszczonym 

na stronie 
internetowej 

LGD

Czy zastanawiałeś się kiedyś, jak upro-
ścić swoje codzienne zadania związane 
z podatkami i innymi formalnościami ? 
Czy marzysz o szybszym, łatwiejszym 
i bardziej efektywnym sposobie zała-
twiania spraw urzędowych? Jeśli tak, to 
mamy dla Ciebie doskonałe rozwiązanie 
- aplikację mInstytucja dla Podatnika  
i Obywatela!

mInstytucja to innowacyjne narzędzie 
stworzone z myślą o osobach, które chcą 
zaoszczędzić czas podczas załatwia-
nia formalności związanych z podatkami, 
ubezpieczeniami czy innymi sprawami 
urzędowymi. Dzięki prostemu i intuicyjne-
mu interfejsowi, możesz w prosty sposób 
sprawdzić stan swoich zobowiązań podat-
kowych, wysłać dokumenty do urzędu lub 
złożyć wniosek o ulgę podatkową - wszyst-
ko za pomocą kilku kliknięć!

Dzięki mInstytucji załatwisz wszystkie spra-
wy online, w dogodnym dla Ciebie czasie 
i miejscu. Ponadto, aplikacja jest w pełni 
bezpieczna i zgodna z obowiązującymi 
przepisami, więc możesz mieć pewność, 
że Twoje dane są chronione.

Zainstaluj już dziś aplikację mInstytucja dla 
Podatnika i Obywatela! Dzięki niej, wszyst-
kie formalności staną się dla Ciebie łatwe 
i przyjemne. Wystarczy jedno konto, jedna 
aplikacja, wiele możliwości!

Dołącz do grona zadowolonych użyt-
kowników mInstytucji i ciesz się wygodą  
i efektywnością załatwiania swoich spraw 
urzędowych. Pobierz aplikację już teraz 
i przekonaj się, że załatwianie formalności 
może być przyjemne!
Więcej informacji na stronie: https://eurzad.
gminalezajsk.pl/aplikacja-mInstytucja

Realizacja Lokalnej Strategii Rozwoju LGD 
Stowarzyszenie „Region Sanu i Trzebośnicy” 

w latach 2023-2029
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4 września w Hotelu Prezydenc-
kim w Rzeszowie odbyła się gala 
wręczenia nagród plebiscytu or-
ganizowanego przez „Nowiny”. 
Wydarzenie miało na celu uho-
norowanie osób, które w szcze-
gólny sposób przyczyniły się do 
rozwoju regionu, wykazując się 
zaangażowaniem w działalność 
społeczną, kulturalną i samorzą-
dową.

Wśród laureatów znalazł się Wójt 
Gminy Leżajsk, Krzysztof So-
bejko, który otrzymał nagrodę  
w kategorii Polityka, Samorządność  
i Społeczność Lokalna. Jego wkład  
w rozwój gminy, zarówno w za-
kresie infrastruktury, jak i inicjatyw 
społecznych, został doceniony 
przez mieszkańców oraz kapitułę 
plebiscytu. 

W kategorii Działalność Społeczna 
i Charytatywna nagrodę otrzymała 
Beata Stelmarczyk, starszy pra-
cownik socjalny Gminnego Ośrod-
ka Pomocy Społecznej Gminy 
Leżajsk, która od lat angażuje się  

w pomoc osobom potrzebującym. 

W kategorii Kultura wyróżniona 
została Magdalena Niemczyk, Za-
stępca Dyrektora Gminnego Ośrod-
ka Kultury w Leżajsku.

Gala, w której wzięli udział przed-
stawiciele lokalnych władz, spo-
łeczności oraz zaproszeni goście, 
była nie tylko okazją do uhonoro-
wania laureatów, ale także do pod-

kreślenia znaczenia współpracy  
w budowaniu lepszej przyszłości 
samorządów.

Wszystkie nagrody przyznano  
w duchu uznania dla ciężkiej pracy 
i zaangażowania laureatów, któ-
rzy stanowią inspirację dla innych. 
Gala plebiscytu „Nowiny” to wyda-
rzenie, które potwierdza, jak ważne 
jest docenianie lokalnych liderów  
i ich wpływu na rozwój społeczno-
ści.

Gala Wręczenia Nagród Plebiscytu „Nowiny”: 
Uhonorowanie Wyjątkowych Osób Regionu

fot. Paweł Dubiel / nowiny24.pl

fot. Paweł Dubiel / nowiny24.pl

fot. Paweł Dubiel / nowiny24.pl
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Pozyskanie nowego samochodu
ratowniczo-gaśniczego dla OSP Biedaczów

12

Gmina Leżajsk z dumą ogłasza, że 
pozyskano fundusze, które umoż-
liwiły zakup nowego samochodu 
ratowniczo-gaśniczego MAN TGM 
18.320 4X4 BB dla Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Biedaczowie. 
Zakup pojazdu dofinansowany 
jest ze środków Unii Europejskiej 
w ramach programu regionalnego 
Fundusze Europejskie dla Podkar-
pacia 2021-2027 w ramach projek-
tu „Wzmocnienie potencjału OSP 
w Gminie Leżajsk w zakresie zapo-
biegania i zwalczania zagrożeń”, 
mającego na celu zwiększenie 
efektywności działań ratowniczych 
i gaśniczych w regionie.

W ramach projektu, którego głównym 
celem jest modernizacja i wzmocnie-
nie zdolności operacyjnych jednostek 
OSP w Gminie Leżajsk, zakup nowe-
go pojazdu ma kluczowe znaczenie 
dla bezpieczeństwa mieszkańców. 
Samochód ratowniczo-gaśniczy MAN 
TGM 18.320 wyposażony jest w naj-

nowsze technologie, które umożliwia-
ją skuteczną walkę z pożarami oraz 
prowadzenie działań ratowniczych w 
różnych, a często niezwykle trudnych 
warunkach.

Wybór pojazdu MAN TGM 18.320 
4X4 BB nie jest przypadkowy. Po-
jazd ten charakteryzuje się nie tylko 
wysoką mocą i niezawodnością, ale 
także doskonałymi właściwościami 
terenowymi, co jest niezwykle istotne 
w kontekście zadań podejmowanych 
przez OSP, takie jak gaszenie poża-
rów w trudno dostępnych miejscach 
oraz prowadzenie akcji ratunkowych 
w trudnych warunkach atmosfe-
rycznych. Dodatkowo, pojazd został 
wyposażony w nowoczesny sprzęt 
gaśniczy, co znacząco ułatwi pracę 
strażaków.

Posiadanie nowoczesnego pojazdu 
ratowniczo-gaśniczego przez OSP 
Biedaczów znacząco zwiększy moż-
liwości tej jednostki w zakresie re-

agowania na zagrożenia. Szybsza 
i skuteczniejsza pomoc przy działa-
niach ratunkowych oraz w sytuacjach 
kryzysowych wpłynie na poprawę 
bezpieczeństwa mieszkańców Gminy 
Leżajsk. Dzięki nowym technologiom 
strażacy będą mogli działać spraw-
niej, co z pewnością przyczyni się do 
ograniczenia strat materialnych oraz 
ogólnych zagrożeń dla zdrowia i życia 
ludzi.

Z pozyskanym samochodem ratow-
niczo-gaśniczym OSP Biedaczów ma 
wszelkie predyspozycje do dalszego 
rozwoju i podnoszenia standardów 
bezpieczeństwa w Gminie Leżajsk. 
Mamy nadzieję, że nowy pojazd 
będzie służył lokalnej społeczności 
przez wiele lat, wciąż spełniając swoją 
misję ratunkową.

Wartość projektu: 1 284 175,00 zł
Wysokość wkładu z Funduszy 
Europejskich: 849 978,75zł
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Projekt LIFE - „Podkarpackie - żyj i oddychaj”

13

Gmina Leżajsk przystąpiła jako 
Partner do realizacji projektu 
pn.: „ Skuteczne wdrożenie pro-
gramu ochrony powietrza dla 
województwa podkarpackiego  
z uwzględnieniem problemu 
ubóstwa energetycznego: „Pod-
karpackie – żyj i oddychaj”. 

Projekt „Podkarpackie – żyj  
i oddychaj” realizowany będzie  
w latach 2024-2033. Jego celem 
jest poprawa jakości powietrza  
w województwie podkarpackim, 
a na jego realizację samorząd wo-
jewództwa pozyskał unijne dofi-
nansowanie z programu LIFE oraz 
dotację z Narodowego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej.

W ramach projektu podejmowane 
będą działania na rzecz Programu 
Ochrony Powietrza dla Wojewódz-
twa Podkarpackiego poprzez likwi-
dację istniejących barier, wypraco-
wanie i wdrożenie dobrych praktyk 
oraz mobilizację dostępnych środ-
ków publicznych i prywatnych ukie-
runkowanych na poprawę jakości 
powietrza.

Do projektu LIFE Podkarpackie 
przyłączyło się łącznie 66 partne-
rów. Oprócz podkarpackich gmin są 
wśród nich instytucje i organizacje 
ze Słowacji oraz Ukrainy. Wsparcia 
udzielają też polskie ministerstwa: 
Klimatu i Środowiska oraz Funduszy  
i Polityki Regionalnej. Program 
zakłada również współpracę  
z PGE Dystrybucja i Wojewódzkim 
Funduszem Ochrony Środowiska  
i Gospodarki Wodnej.

W ramach programu prowadzo-
na będzie między innymi szeroko 
pojęta edukacja, skierowana do 

mieszkańców oraz podmiotów pu-
blicznych. Organizowane zostaną 
warsztaty, konferencje i spotkania 
dotyczące promocji programów 
ochrony powietrza.

Wykwalifikowani doradcy udzie-
lą kompleksowego wsparcia 
przy wymianie źródeł ciepła  
i termomodernizacji budynków, wy-
mianie kotłów bezklasowych, które 
nie spełniają żadnych norm emisji 
tzw. „kopciuchów”, udzielą facho-
wej porady przy wyborze źródeł 
ogrzewania, przekażą informacje, 
gdzie można zdobyć dofinansowa-
nie na odnawialne źródła energii. 

Autor zdjęć:
LIFE PODKARPACIE 

fot. Anna Magda - Biuro Prasowe UMWP

fot. Anna Magda - Biuro Prasowe UMWP
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Po zrealizowaniu trzech zadań  
w ramach Podkarpackiego Pro-
gramu Odnowy Wsi (PPOW) na 
lata 2021-2025, kolejnym wyzwa-
niem projektowym było ,,Ozna-
kowanie ścieżki pieszo – rowe-
rowej wraz z wykonaniem miejsc 
rekreacji i odpoczynku przy uj-
ściu rzeki Wisłok do rzeki San 
oraz na działce nr ewid. 781/6 
w miejscowości Dębno”.

W ramach obecnego zadania dzię-
ki wspólnemu działaniu samorzą-
du województwa podkarpackiego, 
samorządu gminnego, Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Dębnie i miesz-
kańców wioski udało się wykonać 
oznakowanie ścieżki pieszo-rowe-
rowej z uwzględnieniem naszych 
zabytków i atrakcji przyrodniczych, 
przygotować miejsce do odpoczyn-

ku przy ujściu Wisłoka do Sanu 
oraz zamontować zestaw zabawo-
wy z nawierzchnią bezpieczną na 
placu zabaw przy Zespole Szkól  
w Dębnie.

Finansowe zaangażowanie po-
szczególnych instytucji wygląda na-
stępująco: wkład Samorządu Woje-
wództwa Podkarpackiego wynosi 
20 000,00 złotych, a Gminy Leżajsk 
98 769,64 złotych. Organizacją po-
zarządową, która pełniła rolę Part-
nera tym razem było OSP Dębno, 
które wniosło swój wkład finansowy 
w kwocie 2 150,00 złotych. Dzięku-
jemy wszystkim zaangażowanym  
w realizację projektu, a w szcze-
gólności druhom z OSP i miesz-
kańcom, którzy jako wolontariusze 
pracowali przy ustawianiu oznako-
wania.

Pięknie prezentujące się oznako-
wanie prowadzi nas i wszystkich od-
wiedzających Dębno po miejscach 
szczególnie wartych zobaczenia,  
a zmęczonym pozwoli zatrzymać 
się i odpocząć przy ujściu Wisłoka 
do Sanu. Kolejny, zamontowany 
element  placu zabaw dostarcza 
wiele radości dzieciom z naszej 
miejscowości i pozwala na urozma-
icenie zabawy i odpoczynku .

Przed nami ostatni, piąty nabór 
wniosków o dofinansowanie i kolej-
ne zadanie zaplanowane do reali-
zacji w naszej strategii rozwoju.

	     Kazimierz Krawiec

Promujemy nasze zabytki 
i ciekawe miejsca …!
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Kudłaje ziemniaczane nadziane kaszą  
jaglaną i serem

Piernik Brzózanki Zochy 
Piernik

Białka z 6 jajek ubić z 3/4 szkl. cukru, do-
dać po żółtku, ubić. Dodać 35 dkg mąki, 
3/4 szkl. miodu sztucznego, 1/2 przypra-
wy do piernika, 2 łyżeczki sody. Upiec pla-
cek, po ostudzeniu przekroić na pół. 

Wkładka jabłkowa 
Białka z 3 jajek ubić z 6 dkg cukru, dodać 
żółtka, 1 szkl mąki i 1 łyżeczkę sody. Do 
ciasta dać 6 jabłek pokrojonych w kostkę, 
można dać zmielone orzechy i rodzyn-
ki. Upiec jak biszkopt. Masa budyniowa 
Ugotować budyń waniliowym z łyżeczką 
masła i cukrem i ostudzić. Utrzeć kostkę 
margaryny palmy, dodawać po łyżce bu-
dyniu, utrzeć. Przełożyć masą warstwy: 
piernik, masa, wkładka jabłkową, masa, 
piernik.

Ciasto:
3 kg ziemniaków zetrzeć na drobnej tarce i wycisnąć, zostawić część 
krochmalu
1 kg ziemniaków ugotować, utłuc
2 jajka
2 łyżki mąki ziemniaczanej
6 łyżek mąki zwykłej
sól, pieprz
Wszystko wymieszać, dodać też pozostawiony krochmal

Farsz:
Zagotować 2 szkl wody, 2 szkl. mleka, wsypać 2 szkl. wypłukanej ka-
szy jaglanej, gotować kaszę do miękkości na małym ogniu.
Do gotowania dodawać stopniowo 1 masło, sól do smaku. Po ugo-
towaniu lekko przestudzić, wymieszać z pokruszonym białym serem 
(ok. 30 dkg)

Z kawałków ciasta uformować placuszki, na środek kłaść gałkę kaszy, 
zawinąć w kulki, wrzucać na osolony wrzątek i gotować ok. 7 min. 
Podawać omaszczone skwarkami lub masłem.

Źródło: Koło Gospodyń Wiejskich z Brzózy Królewskiej
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Przy Pamiątkowym Dębie i obe-
lisku upamiętniającym mjra Ma-
cieja Rudnickiego została odmó-
wiona krótka modlitwa w intencji 
poległych za Ojczyznę, którą po-
prowadził Ksiądz Proboszcz Ma-
riusz Kilar.

Po odśpiewanym hymnie kwiaty 
złożyli i znicze zapalili:  Radni, Soł-
tys, Pracownicy Ośrodka Kultury z 
Piskorowic i Rzuchowa, przedsta-
wiciele Rady sołeckiej, OSP, Koła 
Gospodyń Wiejskich, Młodzieżowej 
Rady Gminy oraz zaangażowani 
społecznie mieszkańcy.

W dniu 12.11.2024 r. w Ośrodku 
Kultury w Chałupkach Dębniań-
skich odbyła się, zorganizowana 
wspólnie z Biblioteką Publiczną  
i Ks. Proboszczem, sportowo-inte-
gracyjna zabawa dla dzieci i mło-
dzieży szkolnej. Zabawa polegała 
na grupowym sportowym współza-
wodnictwie polegającym na poko-
nywaniu przeróżnych przeszkód w 
określonym czasie.

Radości i super zabawy było co nie-
miara. Przerywnikiem i krótkim od-
poczynkiem był słodki poczęstunek  
i herbatka. Nie obyło się rów-
nież bez wspólnego integracyjne-
go tańca, gdzie młodzież ruszyła 
w sportowe tany. Dwie godziny za-

bawy wystarczyło, by się dobrze 
zmęczyć i z zadowoleniem wrócić 
do domów. Mamy taką nadzieję, że 
integracja na tym się nie skończy, 
bo ma istotny wpływ na rozwój in-

telektualny i psychiczny każdego 
malucha. Ponadto umożliwia po-
dejmowanie i rozwiązywanie róż-
norodnych proponowanych zadań.

11 Listopada w Piskorowicach

Integracyjne popołudnie w Chałupkach Dębniańskich



Gminne Święto Niepodległości w Brzózie Królewskiej
Narodowe Święto Niepodległo-
ści jest ważnym wydarzeniem 
dla każdego Polaka. 11 listopad 
1918 roku zapisał się w historii 
naszego kraju, jako wyjątkowy 
dzień, w którym Polska po 123 
latach zaborów na nowo pojawiła 
się na mapach świata, jako wol-
ne państwo. 

W Brzózie Królewskiej bardzo uro-
czyście celebrowane były Gminne 
Obchody Rocznicy Odzyskania 
Niepodległości. Mieszkańcy licz-
nie wzięli udział w Mszy Świętej 
sprawowanej w intencji Ojczyzny.  
W oprawę uroczystości włączyły 
się instytucje i organizacje poza-
rządowe, parafialna schola i chór. 
Po Mszy Św. uczestnicy procesyj-
nie przeszli pod Pomnik Poległych  
i Pomordowanych w czasie I i II 
Wojny Światowej, by oddać hołd 
tym, którzy zginęli za wolność.

Podniosłego charakteru dla tego 
święta nadały poczty sztandarowe 
miejscowego Zespołu Szkół i OSP 

z Brzózy Królewskiej, Giedlarowej  
i Biedaczowa – Gwizdowa, przypię-
te do ubrania biało-czerwone ko-
tyliony, mundur wojskowy Ks. Pro-
boszcza, mundury OSP, regionalne 
stroje KGW i zespołów ludowych. 
Szczególny udział miała też Stra-
żacka Orkiestra Dęta, której ko-
ścielne, marszowe i wojskowe ryt-
my towarzyszyły całej uroczystości. 
W nowych strojach pięknie zapre-
zentowały się Mażoretki. Gminne 
Obchody 11 Listopada zakończyły 
się wspólną modlitwą i apelem przy 
pomniku oraz złożeniem symbo-
licznych wiązanek kwiatów przez 
poszczególne delegacje: Wójt Gmi-
ny Leżajsk wraz z Radą, Dyrekto-
rzy Szkół z terenu Gminy Leżajsk, 
Dyrektor i Społeczność Szkolna 
z Brzózy Królewskiej, delegacja 
Domu Pomocy Społecznej z Brzó-
zy Królewskiej, Dyrektor Gminnego 
Ośrodka Kultury wraz z pracowni-
kami, Dyrektorka Gminnej Bibliote-
ki Publicznej wraz z pracownikami, 
Sołtys z Radą Sołecką, Spółdziel-
nia „Pod Brzozą”. Do składania hoł-

du nie zabrakło też przedstawicieli 
miejscowych organizacji i zespo-
łów – Ochotniczej Straży Pożarnej, 
Strażackiej Orkiestry Dętej, Stowa-
rzyszenia Rozwoju Wsi, Koła Go-
spodyń Wiejskich, Młodzieżowego 
Zespołu Pieśni Tańca Zagrodzianie, 
Klubu Seniora, Zespołu Pieśni i Tań-
ca Zagrodziane 18 +, LKS Azalia. 

Dziękujemy Księżom za wspólną 
modlitwę, gościom, delegacjom  
i mieszkańcom za przybycie i uro-
czyste świętowanie. Dziękujemy 
Dyrektorowi, Wicedyrektorce oraz 
pracownikom GOK za pomocną 
dłoń. Dyrektorowi Zespołu Szkół 
wraz z Gronem Pedagogicznym  
i Pracownikami za wszelką pomoc. 
Dziękujemy paniom z KGW za nie-
zawodność i gościnność. Pani Ani 
serdecznie dziękujemy za corocz-
ny dostęp do prądu potrzebnego do 
nagłośnienia. Każdemu z osobna 
dziękujemy za wielki wyraz patrio-
tyzmu.



Podczas pierwszego dnia te-
gorocznych Jesiennych Spo-
tkaniach z Teatrem gościliśmy 
naszych Przyjaciół z Mielca, któ-
rzy są znani giedlarowskiej pu-
bliczności, wyśmienitych akto-
rów Teatru „ROZMAITOŚCI” im. 
Stefana Ostrowskiego z Mielca. 
Obejrzeliśmy fredrowskie „Gwał-
tu, co się dzieje”, które opowiada 
o życiu w miasteczku, gdzie rzą-
dy sprawują kobiety. Dlaczego? 

Bo mężczyźni okazują się niezda-
rami. Dzieje się tak aż do momen-
tu, gdy u wrót miasta pojawiają się 
Tatarzy. Czy mężczyźni odzyskali 
utracony prymat w mieście – mo-
gliśmy się przekonać w piątek. 
Sztukę wyreżyserowała – jak ab-
solutną większość przedstawień 
Teatru „Rozmaitości” niezastąpiona 
w tej roli Jadwiga Klaus. Wystąpili: 
Agnieszka Trybulec- Kużdżał, Bar-
tosz Kramarz, Ewa Czeczot, Paweł 
Pazdan, Agnieszka Mirowska- Że-
lazko, Magdalena Szelest – Tara, 
Edward Kociański, Piotr Klamka, 
Maciej Błachowicz, Barbara Stec, 
Eugeniusz Idzior, Janusz Pacho-
lec, Elżbieta Witek. W kolejnym 
dniu gościliśmy aktorów z Teatru 
Czwartek z ich najnowszą sztuką 
“Kandydatki na żonę”. Scenariusz 
przeniósł nas do XIX wieku. Wujo-
stwo chciało ożenić młodego Wik-
tora. Przedstawiają mu kandydatki 
(młode dziewczyny i starszą o 20 
lat kuzynkę cioci), on ma wybrać 
sobie jedną z nich za żonę. 

Tymczasem młodzieniec od pięciu 
lat kocha się w Róży, służącej wu-
jostwa. Ostatecznie Wiktor przypar-
ty do muru wybiera żonę. Na kogo 
padł wybór – dowiedzieliśmy się 
podczas niedzielnego popołudnia. 
W spektaklu wystąpiły znakomite 
Aktorki: Iwona Ćwik, Agata Goryc-
ka, Magdalena Gleń, Barbara Godzi-

na, Justyna Uchańska, Janina Bań-
ka, Agata Bożek, Kaja Chmiel-Kloc, 
Patrycja Jeżewska-Małek, Angelika 
Jackowska. Sztukę wyreżyserował 
dr Sylwester Łysiak według sce-
nariusza Andrzeja Dembończyka. 
Otrzymaliśmy solidną dawkę dobre-
go humoru przy udziale wyjątkowych 
pasjonatów sztuki teatralnej. Współ-
organizatorem Jesiennych Spotkań  
z Teatrem był Powiat Leżajski.

Jesienne Spotkania z Teatrem w Giedlarowej



W giedlarowskim GOK-u odbył się 
brawurowy koncert fortepianowy 
realizowany we współpracy z Wo-
jewódzkim Domem Kultury w Rze-
szowie w ramach Podkarpackiej 
Jesieni Jazzowej. 

Głównym celem tego przedsięwzię-
cia jest promocja muzyki improwi-
zowanej oraz ukazanie szerszej 
publiczności aktywnych koncerto-
wo ośrodków kultury województwa 
podkarpackiego. Jesień Jazzowa 
ma za zadanie zebrać w jedną ca-
łość wszystkie wydarzenia jazzowe 
zarówno te regularnie odbywają-
ce się na Podkarpaciu, jak również 
nowe inicjatywy. Giedlarowski GOK 
już po raz kolejny znalazł się na tej 
trasie koncertowej. Licznie zgroma-
dzoną publiczność zaprosiliśmy  na 
niezwykły koncert Macieja Tubisa, 
który jest cenionym pianistą jazzo-
wym młodego pokolenia. Ukończył z 
wyróżnieniem Akademię Muzyczną 
im. Grażyny i Kiejstuta Bacewiczów 
w klasie fortepianu profesor Beaty 
Cywińskiej. To aktywny na scenie od 
lat, wykształcony klasycznie pianista, 
który swój unikalny styl wypracował 
poprzez autorskie kompozycje jako 

lider zespołu Tubis Trio, z którym za-
rejestrował cztery świetnie przyjęte 
przez krytykę i publiczność albumy.  
To muzyk poszukujący, niestroniący 
od nietypowych rozwiązań autor-
skich i aranżacyjnych. Zakochany 
w fortepianie, w pełni oddany wraż-
liwości jaką daje solowe obcowanie  
z tym instrumentem.

Komeda: Reflections to jego pierw-
szy solowy album w karierze. Na 
albumie brzmienie fortepianu aku-
stycznego zostało poszerzone o pre-
paracje oraz syntetyzator analogowy. 
Dotychczasowe inspiracje pianisty 
minimalizmem zostały uzupełnio-
ne wpływami muzyki elektronicznej,  
filmowej i neoklasycznej.

W jego z zachwytem przyjmowanych 
koncertach głównym pierwiastkiem 
pozostaje improwizacja, która nie 
zaciera jednak melodyjności, fraz  
i tematów, tak charakterystycznych 
dla twórczości Krzysztofa Komedy. 
To dojrzałe, oryginalne, a przy tym 
ujmująco intymne i szczere spojrze-
nie na twórczość nieodżałowanego 
artysty, który choć zakończył swoją 
karierę tak wcześnie, to zostawił po 

sobie muzykę, która po latach wciąż 
potrafi zaskakiwać nowymi, interesu-
jącymi interpretacjami. Podczas piąt-
kowego koncertu zaskoczył nas tak-
że wykonawca, który zaprezentował 
także swoje najnowsze kompozy-
cje, w tym utwory z albumu „Into the  
Night”. Połączenie klasycznego 
fortepianu z nowoczesną elektro-
niką oraz niezwykle uzdolnionym, 
unikatowym w swym warsztacie  
i wrażliwym Artystą sprawiło, że był 
to wieczór pełen muzycznych odkryć 
i niezapomnianych wrażeń.

6.11.2024 r. Ośrodek Kultury  wraz  
z Biblioteką Publiczną w Bieda-
czowie zorganizował spotkanie 
dla  dzieci z oddziału przedszkolne-
go z okazji zbliżającego się święta  
11 listopada pod tytułem „A to  Pol-
ska właśnie”. 

Dzieci wysłuchały legend  związanych   
z powstaniem niektórych polskich miast, 
kolorowały godło Polski i wykonywały 
biało, czerwone chorągiewki. Na mapie 
Polski umieściliśmy  kolorowane obraz-
ki związane z danymi regionami Polski. 
Wszyscy  wykleiliśmy wspólnie dużą 
flagę z orłem, na zakończenie zaśpie-
waliśmy  hymn Polski a dzieci wyrecyto-
wały wiersz „Kto ty jesteś-Polak mały”.

Koncert jazzowy w Giedlarowej

Patriotycznie w Biedaczowie



Wizyta na cmentarzu to piękna 
okazja, by wspólnie z dziećmi 
uczcić pamięć naszych bliskich. 
To czas zadumy, a jednocześnie 
szansa, by opowiedzieć dzie-
ciom o rodzinnych historiach  
i wspomnieniach.

Warto zabrać świece i kwiaty, po-
zwolić najmłodszym pomóc w ich 
układaniu, co może sprawić, że po-
czują się częścią tej tradycji. Uczmy 
ich szacunku do przeszłości, ale 
także spokoju i radości. Dziękuję 
rodzicom i najmłodszym za zaan-
gażowanie.

Dziś mieliśmy zaszczyt uczest-
niczyć w niesamowitych warsz-
tatach chemicznych w Ośrodku 
Kultury w Starym Mieście! To 
wydarzenie zorganizowane przez 
Spółdzielnia Socjalna „Bajkolan-
dia” Klub Dziecięcy, GOK Gminy 
Leżajsk oraz Ośrodek Kultury 
w Starym Mieście przyciągnęło 
liczne grono małych odkrywców.

Dzieci miały niepowtarzalną oka-
zję odkryć magię chemii pod czuj-

nym okiem Marceliny Furtak, zna-
nej jako Algorytm Dobrej Zabawy  
- A Do Z. Każdy z uczestników mógł 
samodzielnie przeprowadzać eks-
perymenty, co zapaliło w nich iskrę 
fascynacji nauką!

Już teraz przygotowujemy się do 
kolejnych warsztatów! Więcej infor-
macji wkrótce. Zachęcamy do śle-
dzenia naszych wydarzeń – nauka 
to świetna zabawa!

20 listopada 2024 r. w Ośrodku Kultury 
w Wierzawicach odbyło się niezwykłe 
wydarzenie. Był to wernisaż wystawy 
prac artystycznych pt. „Ścieżki Twór-
czości”. Swoje prace wystawiali artyści 
z Wierzawic, Pani Sylwia Walania-Tele-
ga zaprezentowała rzeźby, Pani Aniela 
Nyc -rękodzieło, Pan Andrzej Buszta 
- malarstwo, Pan Krzysztof Pęcak- gra-
fikę i malarstwo. Wernisaż uświetni-
ła swoim występem wokalnym Pani 

Magdalena Niemczyk.
Liczne grono zaproszonych gości było 
zaskoczone i pełne podziwu warsztatem, 
jakością i wysokim artyzmem prezentowa-
nych prac. Każda rzeźba, obraz i rękodzieło 
opowiadały swoją własną historię, tworząc 
wspólnie piękną, różnorodną opowieść 
o tym, co inspiruje nas do tworzenia 
i dzielenia się sztuką.

W Rzuchowie dbają o miejsca pamięci

Niezapomniane Warsztaty Chemiczne w Starym Mieście

Wernisaż wystawy prac artystycznych
pt. „Ścieżki Twórczości” w Wierzawicach



Zorza polarna to niezwykle piękne 
zjawisko, które od wieków fascy-
nowała ludzkość. Zorza polarna 
zaczyna się od wybuchu na Słoń-
cu, po którym w stronę ziemi pędzą  
z ogromną prędkością cząstki gazu 
powodujące burzę magnetyczną. 
Na szczęście zwykle nie są dla ludzi 
groźne, ponieważ chroni nas pole 
magnetyczne ziemi, które przesyła  
te cząsteczki w kierunku biegunów 
ziemi. 

Tam wchodzą one w reakcję z ga-
zami z naszej atmosfery i tworzy się 
przepiękne zjawisko zorzy polarnej. 
Zorza polarna może przybierać bar-
dzo różne kształty. Najczęściej ob-

serwowano zorze w kształcie łuku, 
promienia, korony, kurtyny lub pa-
sma. Zorza polarna to również pięk-
ne kolory, które przesuwają się na 
niebie, a zjawisko to nazywa się tań-
cem różnokolorowych świateł. Kolor 
zorzy zależy od tego, z jakimi gazami 
łączą się cząsteczki, które przyleciały 
ze Słońca. Jeśli zobaczysz czerwoną 
lub zieloną zorzę polarną to znaczy, 
że cząsteczki połączyły się z tlenem, 
a np. azot świeci się na fioletowo 
i bordowo. Zorza polarna najlepiej 
jest widoczna w pobliżu biegunów 
ziemi jednakże w ostatnim czasie 
mogliśmy ją zaobserwować również 
w Polsce. Z tego względu zorza po-
larna stała się inspiracją do zajęć 

plastycznych w Ośrodku Kultury  
w Hucisku. Obejrzeliśmy film edu-
kacyjny na temat zorzy polarnej. 
Wykonaliśmy dwie prace plastycz-
ne: jedną przy pomocy flamastrów, 
folii aluminiowej spryskiwacza  
z wodą i czarnej farby a drugą przy po-
mocy czarnych kartek i różnokolorowej 
kredy. Powstałe prace to zorza polar-
na podziwiana nocą przez okno, a dru-
ga to zorza, jaką wyobrazili sobie nasi 
artyści. Nawet malutki gość specjalny 
zajęć- gumowy chomik, przyniesiony 
przez dziecko, miał swoje mini prace  
z zorzą polarną.

Zorza polarna w Hucisku
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W dniu 11 października 2024 
roku miała miejsce Gala Dys-
kusyjnych Klubów Książki na 
Podkarpaciu, wydarzenie cele-
brujące twórczą działalność bi-
bliotekarzy i moderatorów DKK. 
Nasz Klub Książki, reprezento-
wany przez moderatora Panią 
Grażynę Krówka, miał zaszczyt 
znaleźć się w gronie najlepszych 
Klubów DKK na Podkarpaciu.

Pragniemy również wspomnieć, iż 
nasze uczestnictwo w Gali miało 
wyjątkowy charakter, gdyż giedla-
rowski Klub we wrześniu obchodził 
właśnie 5-lecie istnienia. Zaszczyt-
ne wyróżnienie oraz otrzymane 
upominki stanowią dla nas moty-
wację do dalszej pracy.

Uroczyste jubileuszowe spotkanie 
członkiń DKK w naszej bibliotece 
miało świąteczny charakter, pod-
czas którego wracaliśmy wspomnie-
niami do wszystkich przeczytanych  
i omawianych na spotkaniach ksią-
żek i oczywiście cieszyliśmy się  
z otrzymanego wyróżnienia i upo-
minków.

Dyskusyjny Klub Książki w Giedlarowej 
wśród 4 wyróżnionych klubów  

w województwie podkarpackim!
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W dniach 13 i 14 listopada 2024r.  
bibliotekarki z Brzózy Królewskiej, 
Biedaczowa i Dębna wyruszyły  
w niezwykłą podróż, by spotkać 
się z najmłodszymi czytelnikami  
z Wierzawic i Piskorowic. 

W tych dniach Ośrodek Kultury i Przed-
szkole zamieniło się w magiczną kra-
inę, gdzie dzieci mogły przenieść się  
w świat bajek i fantazji. Bibliotekarki 
przygotowały specjalny teatrzyk ku-
kiełkowy pt. „Zamieszanie w krainie 
bajek”, który zachwycił wszystkich 
małych widzów. Barwne kukiełki oży-
ły na scenie, opowiadając zabawne  
i pouczające historie. Dzieci z zapar-
tym tchem śledziły przygody bohate-
rów, śmiały się i klaskały.

Po przedstawieniu nadszedł czas na 
aktywności. Przy dźwiękach ulubio-
nych piosenek dzieci tańczyły, skaka-
ły i bawiły się z bajkowymi bohatera-
mi, które pojawiły się na sali. Były to 
chwile pełne radości i uśmiechu, a dla 
nas niezwykłe przeżycie spotkać się 
z tak wspaniałą publicznością. 

W dniach 22 i 23 październi-
ka 2024r. Biblioteka Publiczna  
w Brzózie Królewskiej zamieniła się  
w tętniącą życiem krainę przygód, 
dzięki wizycie wyjątkowego gościa – 
Bluey!

Mała, niebieska suczka, która pod-
biła serca dzieci na całym świecie, 
przybyła do biblioteki, aby zachęcić 
najmłodszych do odkrywania radości 
płynącej z czytania. Spotkanie rozpo-
częło się od wspólnego czytania przy-
gód Bluey. Dzieci z zapartym tchem 
słuchały opowieści o zabawnych sy-
tuacjach, które przeżywa Bluey wraz  
ze swoją rodziną i przyjaciółmi. Pod-

czas czytania mali słuchacze mieli 
okazję poznać nowe słowa, rozwijać 
wyobraźnię i uczyć się nowych rzeczy.  
Po części czytelniczej przyszedł czas 
na zabawę z Bluey oraz zwiedzanie 
biblioteki. Dzieci odkrywały różne za-
kamarki, poznawały rodzaje książek  
i dowiedziały się, jak poruszać się  
w bibliotece. Każdy kącik biblioteki krył 
niespodziankę – od kolorowych książek 
dla najmłodszych po fascynujące atlasy  
i encyklopedie.

Wizyta Bluey w naszej bibliotece po-
kazała, że czytanie może być nie tylko 
edukacyjne, ale także niezwykle przy-
jemne i zabawne. Mamy nadzieję, że 

dzięki temu wydarzeniu jeszcze więcej 
dzieci pokocha książki i odkryje w sobie 
pasję czytania.

Bajkowa podróż z biblioteką

Bluey podbija serca czytelników!
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Z okazji Narodowego Święta Nie-
podległości biblioteki w Brzó-
zie Królewskiej, Biedaczowie,  
Dębnie i Piskorowicach zorga-
nizowały dla najmłodszych czy-
telników niezwykłe warsztaty, 
podczas których dzieci mogły 
poznać historię Polski w sposób 
przystępny i pełen radości.

Dzieci z wielkim zapałem wykona-
ły własnoręcznie piękne kotyliony 
w barwach narodowych, flagi oraz 
zakładki do książek z motywami 
patriotycznymi. Podczas pracy pa-
nowała miła atmosfera, a dzieci 
chętnie dzieliły się swoimi pomy-
słami.Mamy nadzieję, że to wyda-
rzenie na długo pozostanie w ich 
pamięci i przyczyni się do kształto-
wania postaw patriotycznych wśród 
najmłodszych.

Od czterech lat Gminna Biblio-
teka Publiczna włącza się w ob-
chody ogólnopolskiej akcji Naro-
dowe Czytanie pod patronatem 
prezydenta RP, które promuje 
polskie dzieła klasyki literackiej. 
W tym roku, podczas 13 odsłony 
tego wydarzenia, mieliśmy oka-

zję wsłuchać się w arcydzieło 
polskiego romantyzmu „Kordia-
na” Juliusza Słowackiego. 

Narodowe Czytanie ma na celu 
popularyzację czytelnictwa, pod-
kreślenie potrzeby dbałości o język 
ojczysty, ukazywanie bogactwa li-

teratury polskiej, a także dawanie 
wyrazu jedności narodowej i dumy 
z bycia Polakiem.

„Mały patriota – wielkie czyny” 

Narodowe Czytanie „Kordiana” 
Juliusza Słowackiego
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Prezydent w swoim liście pisze 
”chciałbym, aby w trakcie tej wspól-
nej lektury towarzyszyła nam reflek-
sja nad Polską i polskim losem. Ale 
też nad aktualnością „Kordiana”. 
Bo dramat Słowackiego opowiada 
o walce Polaków z caratem, ale 
przecież można traktować go jako 
opowieść o naszej współczesno-

ści. O tym, że wolność i niepodle-
głość wymagają bezinteresownego 
poświęcenia i ciągłej gotowości do 
czynu.”

W tym roku do tej akcji włączy-
ły się biblioteki w Giedlarowej  
- w nastrojowym klimacie i scene-
rii ówczesnej epoki fragmenty po-

wieści z wielkim zaangażowaniem 
odczytały członkinie Dyskusyjnego 
Klubu Książki. Natomiast w Dębnie 
i Wierzawicach z czytaniem lektury 
z pasją zmierzyli się uczniowie i na-
uczyciele miejscowych szkół. 

Dzięki zaangażowaniu uczestni-
ków mogliśmy wspólnie odkrywać 
głębię słów i emocji, jakie niesie ze 
sobą ten dramat.

Filia Biblioteczna w Dębnie po 
raz kolejny rozpoczęła akcję pt. 
„Przedszkolne Czytanie”, któ-
ra powstała dzięki współpracy  
z oddziałami przedszkolnymi  
z Zespół Szkół w Dębnie.

Grupa 6- latków z uwagą słucha 
książki pt. „Niesamowite przygo-
dy dziesięciu skarpetek (czterech 
prawych i sześciu lewych)” Justyny 
Bednarek. Na wspólnym czytaniu 
spotykać będziemy się systema-
tycznie, aż do poznania ostatniej 
dziesiątek przygody.

Natomiast młodsze grupy przed-
szkolne poznawać będą przygo-
dy bohaterów, którzy występować 
będą w danej bajce, wybranej do 
wspólnego czytania. Na razie po-
znaliśmy przygody m.in. Samocho-
dzika Franka, Skrzata Jagódki czy 
Kubusia Puchatka.

Głośne czytanie naszym najmłod-
szym ma ogromny wpływ na różne 
aspekty w ich rozwoju i wychowa-
niu, dlatego jest bardzo ważnym 
elementem dnia codziennego.

Przedszkolne czytanie w Dębnie
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Książeczka z ruchomymi elementami, która wspiera wszechstronny rozwój dziecka – pobu-
dza wzrok, dotyk i rozwija wyobraźnię przestrzenną. Książka wprowadza dzieci w zimowy 
klimat Świąt Bożego Narodzenia. Mali czytelnicy znajdą w niej proste i krótkie teksty o bo-
haterach, którzy niosą świąteczne prezenty swoim przyjaciołom.

Hotel Grandspejszyn to miejsce magiczne. Ten, kto przestąpi jego skrzypiący próg i zostanie 
poczęstowany przez właścicieli – Łilkinsona i Ellę – szklaneczką soku z berberysu, poczuje 
się jak w domu. I może będzie chciał zostać już na zawsze…

Mieszkańcy hotelu są równie niezwykli: wynalazczyni Mo, która związuje długie uszy na 
czubku głowy, nieco znerwicowany Pan Libling, nieśmiały kot Dżersi czy mała baletnica 
Ajmi. Każdy może tu robić, co tylko mu się podoba: malować na białych imbryczkach kurze 
łapki, przesiadywać na werandzie i spoglądać w dal, udawać się na pozornie bezcelowe gór-
skie wycieczki… albo po prostu utrzymywać swoje sprawy w zupełnej tajemnicy. Nic jednak 
nie trwa wiecznie. Pewnego ranka spokój gości hotelowych zakłóca przybycie Pana Misia: 
pyszałkowatego astronoma i prawnuka Lorda Berlingtona. Twierdzi on, że całej Zielonej 
Kotlinie grozi zagłada. Jaka dokładnie – nie wiadomo. Czy uda się jej zapobiec – nie wia-
domo tym bardziej, ale trzeba próbować! Wygląda na to, że losy świata znalazły się nagle  
w bardzo małych łapkach…

Ivy dorastała w śnieżnej krainie wśród zamarzniętych jezior. Po śmierci ojca siedemnasto-
latka, na której barkach spoczywa ciężar niebezpiecznej tajemnicy, musi opuścić ukochaną 
Kanadę, by zamieszkać z ojcem chrzestnym i jego synem Masonem. Miękki śnieg, w którym 
zawsze znajdowała ukojenie, zostaje zastąpiony chaosem i palącym słońcem plaż Santa 
Barbara.Istnieje tylko jedna rzecz bardziej nieznośna niż kalifornijskie upały: Mason.

Chłopak już w pierwszej chwili oznajmia, że nie jest tu mile widziana, i udowadnia jej to na 
każdym kroku. Mimo to Ivy próbuje utrzymać się na powierzchni rwących fal nowego życia 
nad oceanem. 

Ciekawe i interesujące książki do przeczytania

Zabawy na śniegu

Wizyta u dentysty może być stresująca, zwłaszcza jak się jest dzieckiem. A co, jeśli to den-
tysta boi się swoich małych pacjentów?

W rodzinie Anatola Szczęki wszyscy od zawsze byli dentystami, ale nikt nie leczył dzieci. 
Odgryzione palce, dziwne odgłosy w poczekalniach, dzieci są strasznie przerażające. Kiedy 
więc Leonia i jej mama przychodzą na wizytę, Anatol wpada w panikę!

Zabawna historia, która pozwoli pokonać strach przed wizytami u dentysty.

Dentysta, który bał się dzieci 

Tajemnica Hotelu Grandspejszyn

Tam, gdzie pada śnieg
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Zbliżają się święta Bożego Narodzenia. Milena, ambitna bizneswoman, pragnie zapewnić 
synowi wszystko, czego sama w dzieciństwie nie miała, dlatego planuje wyjazd do luksuso-
wego hotelu w Alpach, aby pobyć razem i dobrze się bawić.

Z kolei Filip, samotny ojciec, marzy o tym, aby w Boże Narodzenie zaszyć się w domu  
i spędzić czas na czytaniu, graniu w planszówki, oglądaniu telewizji i jedzeniu pyszności. 
Nastoletni Piotrek chce po prostu mieć czas na czytanie książki ulubionego autora, a jego 
klasowa koleżanka Julka pragnie, by w te święta zdarzyło się coś niezwykłego. Los sprawi, 
że ich marzenia zostaną wysłuchane, jednak spełnią się w sposób wyjątkowo przewrotny...

Niniejszy tom zawiera dwadzieścia trzy opowieści o postaciach związanych z dworami  
i pałacami dzisiejszego województwa podkarpackiego, m.in. w: Babicy, Bachórcu, Bratków-
ce, Cisnej, Dwerniku, Korczynie, Lesku, Nozdrzcu, Mikulicach, Myczkowie, Strzegocicach, 
Zarzeczu i Żubraczem. W sposób przekrojowy ukazuje niezwykłe zróżnicowanie warstwy 
ziemiańskiej. Jej przedstawicieli, wśród których znajdziemy pisarzy, malarzy, naukowców, 
polityków, powstańców i żołnierzy, dzieliły poglądy i kondycja finansowa. 

Gerhard Vogel, właściciel winnicy w Grünbergu na Śląsku, zapada na ciężką chorobę. Opiekę 
nad nim i rodzinnym interesem przejmuje jego córka Gretel. Wbrew żądaniom rodziny dziew-
czyna postanawia zachować winnicę i na wzór ojca uprawiać winorośl. Gdy Gretel walczy 
o swoją niezależność, na jej drodze stają bracia Hans i Erich Gehlerowie, obaj powiązani  
z nazistami oraz Hitlerem. Kiedy, w 1939 roku, wydaje się, że niepozornej dziewczynie ciężką 
pracą i determinacją uda się wreszcie odnieść sukces, wybucha wojna, która zmienia wszystko. 
Rok 2024Po tragicznej śmierci męża Alicja kupuje zabytkowy dworek z winnicą pod Zieloną 
Górą. Odkrywa w nim starą skrzynkę, a w niej drobne przedmioty winiarskie i akt własności 
winnicy z lat trzydziestych. Zaintrygowana postanawia poznać historię miejsca, które kupiła,  
i spotyka się z Thomasem Ritterem, prawnukiem dawnej właścicielki Winnicy Vogel.

„Ziemianie z podkarpackich dworów”- Bajda Łukasz

„Nigdy się nie poddam”- Wysoczańska Barbara

W 1942 roku dwudziestoletnia Basia postanawia dołączyć do ukrywających się w lesie 
partyzantów. Wśród nich jest Romek – zakochany w dziewczynie sąsiad oraz Leszek – ich 
wspólny przyjaciel. Życie tej trójki młodych ludzi nieoczekiwanie się komplikuje. Jednak nie 
za sprawą wojny, a na skutek uczucia, które rodzi się między Basią a Leszkiem.

W 2019 roku antropolog Ula otrzymuje telefon, że w lesie odnaleziono szczątki należące 
do jej pradziadków, którzy wraz z sąsiadami zostali rozstrzelani przez Niemców w 1943 
roku. Żeby wydobyć kości z ziemi, Ula powraca w rodzinne strony, które opuściła wiele 
lat wcześniej. Na nowo musi stawić czoła nie tylko starszemu sąsiadowi, który obwinia 
jej babcię Barbarę o tragedię sprzed lat, ale także jego wnukowi – Piotrkowi, który kiedyś 
złamał jej serce, a teraz oferuje swoją pomoc przy wykopaliskach. Podczas pracy z kośćmi 
Ula będzie świadkiem kilku niecodziennych zjawisk, dla których spróbuje znaleźć racjo-
nalne wytłumaczenie.Czy wydarzenia w życiu Uli są zwykłym zbiegiem okoliczności, czy 
może działaniem szeptuchy?Czy odnalezione po wielu latach kości mają moc zjednocze-
nia dwóch zwaśnionych rodzin?

„Miłość z krwi i kości”- Rybakiewicz Anna

„Przerwa świąteczna”- Tekieli Joanna
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W dniu 28 września 2024 roku  
w malowniczej Bradze w Portuga-
lii odbyły się prestiżowe zawody 
Bombeiro de Elite 2024, w których 
wzięli udział strażacy z całego 
świata. Wydarzenie to zgromadzi-
ło ponad 1500 strażaków. Wśród 
uczestników wyjątkowo wyróżnili 
się strażacy z Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Giedlarowej, którzy 
zajęli zasłużone pierwsze i drugie 
miejsce.
Bieg po schodach, choć może wyda-
wać się prosty, to w rzeczywistości 
jest to wyzwanie wymagające dosko-
nałej kondycji fizycznej oraz ogromnej 
determinacji. Uczestnicy musieli po-
konać566 schodów do Sanktuarium 
Dobrego Jezusa w Bradze w jak naj-
krótszym czasie. Strażacy startowali 
w pełnym uzbrojeniu (hełm, kominiar-
ka, ubranie specjalne, buty, rękawice, 
aparat ochrony dróg oddechowych).
Wspaniałe wyniki osiągnięte przez 
zawodników — Karola Wiech, który 

zdobył pierwsze miejsce, oraz Pa-
tryka Paul, który zajął drugie miejsce 
— były efektem wielu miesięcy inten-
sywnych treningów oraz niezłomnej 
determinacji. Ich wyniki są nie tylko 
dowodem na doskonałe przygotowa-
nie, ale także na niezłomną wolę walki 
oraz chęć rywalizacji z najlepszymi.
Zawody Biegu po Schodach Bombe-

iro de Elite 2024 w Bradze były nie 
tylko manifestacją sportowego ducha 
rywalizacji, ale także świadectwem 
siły i determinacji, jaką wykazali się 
strażacy z OSP Giedlarowa. Ich osią-
gnięcia są dowodem na to, że ciężka 
praca i zaangażowanie przynoszą 
wspaniałe rezultaty.

16 -17 sierpnia 2024 roku w  Stut-
tgarcie podczas zawodów GOC 
Otwartych Mistrzostw Niemiec, 
które skupiły parę tysięcy tan-
cerzy  z całego świata, rozegra-

ne zostały Mistrzostwa Europy  
w Boogie Woogie.

Nominację do kadry Polski otrzy-
mali tancerze Zespołu Maraton 
Boogie Giedlarowa w dwóch kate-
goriach wiekowych. Wśród najlep-
szych europejskich juniorów zapre-
zentowali się  Wiktoria Czapla i Filip 
Lizak oraz Gabriela Czop i Mateusz 
Ciryt, dla których był to pierwszy 
start na tak wysokiej rangi zawo-
dach.  Podczas swojego startu po-
kazali charakter i zostawili serce na 
parkiecie. Długi okres przygotowań 
oraz wysoki poziom umiejętności 
tanecznych, pozwolił im uplasować 

się na odpowiednio 10 i 13 miejscu. 
W kategorii głównej / Main Class/ 
nasz kraj reprezentowali Monika 
Ciryt i Tomasz Ciryt, którzy plasu-
jąc sie na 16 miejscu byli najlepszą 
polska parą w tej kategorii. Jest to 

Zawody Bombeiro de Elite 2024  
w Bradze – Sukces OSP Giedlarowa

Maraton Boogie Giedlarowa na Mistrzostwach 
Europy w Stuttgarcie
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W dniach 9-15 września 2024 roku 
Bułgaria gościła jedną z najważniej-
szych imprez dla miłośników mode-
larstwa okrętowego - Mistrzostwa Eu-
ropy Okrętów w Navidze w klasie C. 
W malowniczym mieście Burgas na 
nadmorskim wybrzeżu spotkali się za-
paleni modelarze z różnych zakątków 
Europy, a wśród nich reprezentanci 
Polski, którzy mieli zaszczyt uczestni-
czyć w tym prestiżowym wydarzeniu.

Jako uczestnik ogólnopolskich za-
wodów, otrzymałem powołanie do 
kadry oraz szansę wzięcia udziału 
w Mistrzostwach Europy, co było 
dla mnie ogromnym wyróżnieniem. 
W zawodach oprócz ekipy z Polski 
wzięły udział także drużyny z Bułga-
rii, Republiki Czech, Kazachstanu, 
Ukrainy, Chorwacji, Rumunii, Holan-
dii i Włoch. Uczestnictwo zespołów  
z różnych krajów sprawiło, że za-

wody nabrały międzynarodowego 
charakteru, a rywalizacja była na 
niezwykle wysokim poziomie.

Mistrzostwa rozpoczęły się 9 wrze-
śnia uroczystym otwarciem, pod-
czas którego odegrano Między-
narodowy hymn Navigi a także 
odbyła się część artystyczna, która 
wprowadziła uczestników w atmos-
ferę tego wyjątkowego wydarzenia.  
W kolejnych dniach zawodnicy 
przystąpili do obrony swoich modeli 
przed komisją sędziowską. Każdy 
uczestnik musiał zaprezentować 
swój model, przedstawiając plany 
oraz odpowiadając na pytania zwią-
zane z konstrukcją i pomysłem na 
dany projekt.

W moim przypadku miałem zaszczyt 
bronić modeli w klasie C6. W kon-
kurencji wystawiłem dwa modele 
w skali 1/350 - IJN Kongo oraz IJN 
Nagato, które wymagały bardzo sta-
rannego wykonania i dbałości o de-
tale. Z przyjemnością mogę powie-
dzieć, że obu moim modelom udało 
się uzyskać doskonałe wyniki: 97.33 
pkt, co dało mi upragnione dwa złote 
medale. To dla mnie ogromne osią-
gnięcie, a także potwierdzenie cięż-

też najlepsz ich wynik w karierze.

Zawody były też okazją do  
zebrania nowych doświadczeń oraz 
motywacją do dalszej pracy. Przed 
nami przygotowania do Mistrzostw 
Świata które odbędą się w Pradze.
Udział w tej prestiżowej imprezie nie 
byłby możliwy bez wsparcia Pana 
Krzysztofa Sobejko Wójta Gminy 
Leżajsk oraz Dyrektora GOK Pana 
Marka Krauza,  za które serdecznie 
Dziękujemy.

Mistrzostwa Europy Okrętów w Navidze 2024: 
Sukces Polskiego Modelarza w Burgas
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kiej pracy oraz pasji, jaką wkładam 
w modelarstwo.

Zakończenie Mistrzostw Europy  
i ceremonia rozdania medali miała 
miejsce 15 września 2024 roku. To 
był moment, który na długo pozosta-
nie w mojej pamięci - widok pięknych 
medali oraz radość ze wspólnego 
sukcesu z koleżankami i kolega-
mi z kadry. Udział w Mistrzostwach  
to nie tylko rywalizacja, ale również 
możliwość wymiany doświadczeń, 
nawiązywania nowych znajomości 
i budowania międzynarodowej spo-
łeczności pasjonatów modelarstwa 
okrętowego.

Mistrzostwa w Burgas udowodniły, 
że modelarstwo jest nie tylko sztu-
ką, ale także sposobem na integra-
cję ludzi z różnych kultur i krajów. 
Mam nadzieję, że w przyszłości 
będę miał okazję uczestniczyć w ko-
lejnych edycjach, aby kontynuować 
swoją przygodę z modelarstwem 
oraz dzielić się swoją pasją z inny-
mi. Sponsorem wyjazdu na Mistrzo-
stwa była m.in. Gmina Leżajsk.

	  Andrzej Marchwicki

Marzenia się spełniają – ta stara 
jak świat, utarta maksyma ideal-
nie pasuje do poczynań Zarządu 
LKS „Jodła” Przychojec. Ostatnie 
lata to systematyczny rozwój klu-
bu pod wieloma względami – za-
równo pod kątem sportowym jak  
i rozwoju posiadanej infrastruk-
tury, którego zwieńczeniem było 
wygranie rozgrywek ligowych  
w sezonie 2023/2024 i upragniony 
awans do A-klasy.

Na tym jednak działania Zarządu się 
nie zakończyły. 1 lipca 2024 r. to ko-

lejna ważna data, która zapisała się 
złotymi zgłoskami w historii klubu – 
tego dnia rozpoczęła funkcjonowanie 
Szkółka Piłkarska „Młoda Jodła”. De-
cyzją Zarządu na stanowisko koordy-
natora Szkółki nominowana została 
Izabela Miazga.

Powołanie Szkółki to efekt długolet-
nich marzeń, wielu miesięcy przygo-
towań, kompletowania kadry szkole-
niowej, dostosowywania struktur do 
nowej rzeczywistości oraz przygo-
towywania całej masy dokumentów. 
Warto było podjąć się tych działań! 

Zainteresowanie Szkółką przerosło 
nasze najśmielsze oczekiwania – ak-
tualnie na zajęcia uczęszcza ponad 
40 młodych adeptów piłki nożnej 
(zarówno dziewczynek jak i chłop-
ców), którzy podzieleni są na 2 gru-
py. Treningi prowadzą doświadczeni 
instruktorzy – Izabela Miazga, Paweł 
Zawada, Arkadiusz Drożdżal, Michał 
Świeżawski. W listopadzie sztab 
szkoleniowy wzmocnił Konrad Baj. 
W Szkółce zrzeszeni są zawodnicy 
z różnych miejscowości z terenu po-
wiatu leżajskiego.

 Szkółka Piłkarska ”Młoda Jodła” Przychojec
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Tak duże zainteresowanie jest dla 
nas wielką dumą, ale i odpowiedzial-
nością za powierzonych nam pod-
opiecznych. „Młoda Jodła” to nie tyl-
ko piłka nożna. Oprócz zajęć stricte 
sportowych trenerzy starają się prze-
kazać także odpowiednie wzorce 
postępowania – uczą punktualności, 
systematyczności, zdyscyplinowa-
nia, szacunku do drugiego człowieka, 
dbania o powierzony sprzęt oraz po-
kazują, że wspólne spędzanie czasu 
może przynieść mnóstwo korzyści.

Zarząd „Jodły” zadbał ponadto  
o odpowiednie wyposażenie – każdy 
zawodnik otrzymał koszulkę trenin-
gową, zakupiono ponadto niezbędny 
sprzęt – piłki, bramki, płotki, płachty 
animacyjne, szarfy, tunele gimnastycz-
ne oraz inne niezbędne elementy.

Dzięki wsparciu rodziców oraz spon-
sorów niebawem zakupione zostaną 

pełne stroje treningowe. Kolorystyką 
nawiązywać one będą do strojów,  
w jakich najczęściej swoje mecze 
rozgrywa drużyna seniorów. 

Na wiosnę czekają nas kolejne wy-
zwania – w planach jest, aby zgłosić 
obie grupy treningowe do rozrywek 
piłkarskich, prowadzonych przez 
Podkarpacki Związek Piłki Nożnej – 
Podokręg w Stalowej Woli.

Piękno sportu polega na tym, że cza-
sami się śmiejesz, a czasami pła-
czesz – tak też bywa na treningach 
„Młodej Jodły”. Zawodnicy od po-
czątku pokazują niezwykły hart du-
cha i zaangażowanie – cieszą się z 
udanych akcji, strzelonej bramki czy 
poprawnie wykonanego ćwiczenia 
oraz smucą, kiedy coś im się nie uda. 
Najważniejsze jest jednak to, że pod-
noszą głowę do góry i próbują kolejny 
raz, dopingowani z trybun przez swo-

ich największych fanów – rodziców, 
dziadków czy starsze rodzeństwo.

Wzorowa współpraca zawodników, 
rodziców, trenerów, sponsorów, Za-
rządu „Jodły”, władz lokalnych to 
klucz do sukcesu i powodzenia pro-
jektu pod nazwą „Młoda Jodła”.

Zapraszamy do śledzenia naszych 
poczynań oraz do kontaktu i przede 
wszystkim – do dołączenia do nas. 

Prowadzimy ciągły nabór chłop-
ców i dziewczynek z roczników 

2014 do 2020 !!!

Zapraszamy do kontaktu: 
Izabela Miazga – Koordynator 

Szkółki | tel. 660 480 591, 
e-mail: jodla.przychojec@gmail.com

Do zobaczenia na zielonych  
boiskach!
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Pierwsze w Gminie Leżajsk Halo-
we Zawody Sportowo-Pożarnicze 
Młodzieżowych Drużyn Pożarni-
czych

W dniu 26 października 2024 roku na 
hali sportowej w Wierzawicach, odby-
ły się pierwsze Halowe Zawody Spor-
towo-Pożarnicze Młodzieżowych 
Drużyn Pożarniczych w Gminie Le-
żajsk. Wydarzenie to zorganizowane 
zostało z myślą o popularyzacji wśród 
młodzieży sportów pożarniczych oraz 
integracji młodych adeptów z róż-
nych lokalnych drużyn. Do rywaliza-
cji stanęło pięć drużyn, które włoży-
ły ogromne serce i zaangażowanie  
w swoje występy.

W zawodach uczestniczyły następu-
jące drużyny Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych:

- MDP Biedaczów
- MDP Stare Miasto
- MDP Hucisko
- MDP Dębno
- MDP Wierzawice

Każda z drużyn miała możliwość za-
prezentowania swoich umiejętności 
w różnych konkurencjach sportowo-
-pożarniczych, które wymagały nie 
tylko sprawności fizycznej, ale także 
umiejętności zespołowej i szybkiego 
podejmowania decyzji.

Zawody odbyły się w przyjaznej, a za-
razem sportowej atmosferze. Uczest-
nicy z wielkim zapałem przystąpili do 
rywalizacji, dając z siebie wszystko. 
Drużyny miały do pokonania szereg 
wyzwań, takich jak biegi z przeszko-
dami, zmagania z sprzętem pożarni-
czym, a także zadania wymagające 
sprawności i zgrania zespołowego.

Wszystkie drużyny wykazały się wy-
sokim poziomem przygotowania,  
co sprawiło, że zawody stały się nie 
tylko okazją do rywalizacji, ale rów-
nież platformą do wymiany doświad-
czeń i przyjacielskich relacji.

Zwycięzcy i uczestnicy zawodów 
otrzymali medale, dyplomy i pamiąt-
kowe nagrody, które podkreśliły ich 
wysiłek i determinację. Na podium 
stanęli: 

MDP Wierzawice – I miejsce
MDP Biedaczów – II miejsce
MDP Stare Miasto – III miejsce

Pierwsze Halowe Zawody Sportowo-
-Pożarnicze w Gminie Leżajsk były 
ogromnym sukcesem i z pewnością 
staną się tradycją w naszej społecz-
ności. To nie tylko doskonała okazja 
do promocji sportów pożarniczych, 
ale również szansa na zacieśnienie 
więzi między młodzieżą a służbami 
pożarniczymi. Planowane są już ko-
lejne edycje zawodów, które przycią-
gną jeszcze większą liczbę uczestni-
ków i kibiców. 

Halowe Zawody Sportowo-Pożarnicze Młodzie-
żowych Drużyn Pożarniczych
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W dniu 23 listopada 2024 roku,  
w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury, 
Sportu i  Rekreacji w  Sokołowie Ma-
łopolskim, odbyła się uroczysta Gala 
Sukcesu Kobiet Karpat. Wydarzenie 
to zgromadziło znakomite osobistości, 
które w swoich dziedzinach osiągnęły 
znaczące sukcesy i przyczyniły się do 
rozwoju regionu. Wśród wyróżnionych 
znalazła się Magdalena Niemczyk, 
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu 
Leżajskiego, która otrzymała presti-
żową statuetkę i honorowy tytuł „Ko-
bieta Sukcesu Osobowość Karpat” za 
swoje wybitne osiągnięcia oraz zaan-
gażowanie w propagowanie kultury  
i sztuki w regionie.

Magdalena Niemczyk to postać, któ-
ra od lat działa na rzecz społeczności 
lokalnej, organizując liczne wydarze-
nia kulturalne, warsztaty oraz projekty 
artystyczne. Jej pasja do kultury oraz 
determinacja w działaniu przyczyniły 
się do ożywienia życia kulturalnego  
w Gminie, a także Powiecie Leżaj-
skim. Statuetka przyznana Magdale-
nie Niemczyk jest nie tylko nagrodą 
za jej dotychczasowe osiągnięcia, ale 
także symbolem uznania dla wszyst-
kich kobiet, które każdego dnia podej-
mują trudne decyzje, walczą z prze-
ciwnościami losu i przyczyniają się do 
rozwoju swoich społeczności. Warto 
podkreślić, że tego typu wyróżnienia 
są niezwykle ważne, ponieważ moty-
wują do dalszej pracy i pokazują, że 
zaangażowanie i pasja mogą przy-
nieść wymierne efekty.

Gościem Honorowym wydarzenia 
była Pani Magdalena Wolińska-Rie-
di, która swoim inspirującym wystą-
pieniem uświetniła uroczystość. Gala 
Sukcesu Kobiet Karpat zakończyła 
się wspaniałym koncertem lokalnych 
artystów, który dostarczył wszystkim 
uczestnikom wielu niezapomnianych 
emocji. Publiczność mogła podziwiać 

występy zespołów Stokrotki, działają-
ce przy KGW Dworzanki Trzebuska. 
Muzycznym gościem wieczoru był 
zespół Jazz Ensemble Trio. To wyda-
rzenie na pewno na długo pozostanie 

w pamięci zarówno wyróżnionych, jak 
i wszystkich gości, którzy mieli okazję 
wziąć w nim udział.

Źródło zdjęć: Stowarzyszenie Kobiety Karpat 

Gala Sukcesu Kobiet Karpat
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